
Контрольная работа по географии 7 класс, по теме Африка. К учебнику А. И. 
Алексеева. 

1 вариант 

Субтест № I. Осведомленность. Продолжить предложение, выбрав правильный ответ. 

1 Площадь Африки составляет… 
А) 30 млн.км2; Б)28 млн.км2; В) 31 млн.км2 

1б 

2 Бен-Секка крайняя… 
А) западная точка; Б) восточная точка; В) северная точка 

1б 

3 Нулевой меридиан пересекает Африку в … 
А) восточной части; Б) южной части; В) западной части 

1б 

4 Сомали это самый … 
А) крупный полуостров Африки; Б) остров близ берегов Африки; В) самый 
маленький полуостров Африки 

1б 

5 Гибралтарский пролив отделяет Африку от… 
А) Северной Америки; Б) Южной Америки; В) Евразии 

1б 

               
Итого 5 баллов 

Субтест № 2 Определение понятий. Отметить знаком «+» правильное содержание 
понятия, и знаком «-» неправильное. 

1 Намиб- пустыня, расположенная на побережье Атлантического океана, 
находящаяся на юго-западе Африки. 

1б 

2 Танганьика – озеро вулканического происхождения, расположенного на 
севере Африки. 

1б 

3 Нил – река, самая длинная в мире. 1б 
4 Драконовы горы – горы, расположенные на юге Африки. 1б 
5 Баобаб-дерево, ствол которого достигает в диаметре 10м 1б 

               
Итого 5 баллов 

Субтест № 3 Деление понятий. Найти лишнее понятие и объяснить свой выбор, указав 
основание деления. 

1 А) Алжир; Б) Ливия; В)Танзания 1-3б 
2 А) Конго; Б) Амазонка; В) Оранжевая 1-3б 
3 А )озеро Виктория; Б) озеро Ньяса; В) озеро Танганьика 1-3б 
4 А) Варан; Б) Крокодил;  В) пятнистая гиена 1-3б 
5 А) Мадагаскар; Б) Мозамбик; В) Ботсвана 1-3б 

               
Итого 15 баллов 

Субтест № 4 Обобщение понятий. Обобщить понятия до ближайшего родового понятия. 

1 м.Бен-Секка – м. Рас-Хафун 2б 
2 Килиманджаро - Камерун 2б 
3 Нигер - Нил 2б 
4 Баобаб – пальма дум 2б 
5 Горилла - шимпанзе 2б 

Итого 10 баллов 



Субтест № 5 Аналогия 

Установить отношение, заданное в первой паре понятий, и по аналогии записать 
понятия во второй паре. 

№ Исходное понятие Задание  баллы 
1 Белое-черное Килиманджаро -? 

А-вулкан Кения; Б - 
впад.Калахари; 
В-Капские горы. 

2б 

2 Солнце - звезда Чад -? 
А-река; Б – водопад; В-озеро 

2б 

3 Движение литосферных плит - 
землетрясение 

Африканский разлом- ? 
А-озеро Чад; Б-озеро Танганьика; 
В- озеро Виктория. 

2б 

4 Утро-вечер м.Бен- Секка - ? 
А-м.Игольный; Б-м.Альмади; В 
–Рас-Хафун 

2б 

5 Реки – реки Африки Животное саванны - ? 
А- верблюд; Б-зебра; В-крокодил 

2б 

Итого 10 баллов 

Дополнительное задание 

1.​ Вследствие чего страны Африки остаются экономически малоразвитыми в мире? 
2.​ Колониями каких государств были страны Африки? 
3.​ Какие проблемы существуют у населения Африканских стран? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Контрольная работа по географии 7 класс, по теме Африка. К учебнику А. И. 
Алексеева. 

2 вариант 

Субтест № I. Осведомленность. Продолжить предложение, выбрав правильный ответ. 

1 Гвинейский залив омывает Африку с… 
А-востока; Б-запада; В-юга. 

1б 

2 Полуостров Сомали находится на … 
А-севере; Б-западе; В-востоке. 

1б 

3 м.Рас-Хафун крайняя точка на … 
А-востоке; Б-севере; В-западе. 

1б 

4 Водопад Виктория находится на реке… 
А-Нил; Б-Замбези; В-Конго. 

1б 

5 Гиена обитает в … 
А-пустыне; Б-саванне, В-экваториальных лесах. 

1б 

                                                                                                                                                      
Итого 5 баллов 

Субтест № 2 Определение понятий. Отметить знаком «+» правильное содержание 
понятия, и знаком «-» неправильное. 

1 Саванна-природная зона, расположенная по обе стороны экватора, 
имеющая пышную растительность. 

1б 

2 Муха цеце-насекомое, переносчик возбудителя сонной болезни. 1б 
3 Озеро Чад – глубоководное озеро, находящееся на юге Африки. 1б 
4 Пигмеи – народ, живущий в экваториальных лесах Африки. 1б 
5 Сахара – пустыня, самая большая в мире. 1б 

                                                                                                                                                             
Итого 5 баллов 

Субтест № 3 Деление понятий. Найти лишнее понятие и объяснить свой выбор, указав 
основание деления. 

1 А-лев; Б-антилопа; В-зебра. 1-3б 
2 А-Лимпоппо; Б-Нигер; В-Замбези. 1-3б 
3 А-пробковый дуб; Б-оливковое дерево; В-Баобаб 1-3б 
4 А-м.Доброй Надежды; Б-м.Бен-Секка; В – м.Альмади. 1-3б 
5 А-Ангола; Б-Алжир; В-Намибия. 1-3б 

                                                      Итого 15 баллов                                                    

 

 

Субтест № 4 Обобщение понятий. Обобщить понятия до ближайшего родового понятия. 

1 Экваториальные леса-саванны 2б 
2 Жираф-зебра 2б 
3 Виктория-Танганьика 2б 
4 Капские горы-горы Атлас 2б 
5 Калахари-Намиб 2б 

Итого 10 баллов 



Субтест № 5 Аналогия 

Установить отношение, заданное в первой паре понятий, и по аналогии записать 
понятия во второй паре. 

 

№ Исходное понятие Задание  баллы 
1 Белое-черное Впадина Калахари-? 

А-вулкан Кения; Б – влк. 
Килиманджаро; 
В-Капские горы. 

2б 

2 Солнце - звезда Рудольфо -? 
А-река; Б – водопад; В-озеро 

2б 

3 Движение литосферных плит 
- землетрясение 

Африканский разлом- ? 
А-озеро Чад; Б-озеро Танганьика; В- 
озеро Виктория. 

2б 

4 Гора - вершина Нил-? 
А-Белый Нил; Б-Конго; В-Оранжевая 

2б 

5 Реки – реки Африки Животное саванны - ? 
А- верблюд; Б-жираф; В-крокодил 

2б 

                                                                                                                                                            
Итого 10 баллов 

 

 

 

Дополнительное задание 

4.​ Вследствие чего страны Африки остаются экономически малоразвитыми в мире? 
5.​ Колониями каких государств были страны Африки? 
6.​ Какие проблемы существуют у населения Африканских стран? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ответы  

1 вариант 2 вариант 
1субтест 1субтест 

1-А; 2-В; 3-В; 4-А; 5-В 1-А;   2-В;   3-А;  4-Б;  5-А 
2 субтест 2субтест 

1+;  2-;  3-;  4+;  5+ 1-​ ;   2+;    3-;  4+;        5+ 

3 субтест 3 субтест 
1)​ Лишнее В, т.к. находится на востоке 

материка, А и Б на севере. 
Местоположение относительно 
сторон света. 

1)Лишнее А – хищник, Б и В травоядные. 
По способу питания 

2)​ Б-на другом материке, а А и В в 
Африке. Местоположение . 

2)Б-на севере и впадает в Атлантический 
океан; Аи В  на востоке и впадают в 
Индийский океан. По месту впадения, и 
расположения относительное сторон света. 

3)​ А-т.к. озерная котловина почти 
круглая, а у Б и В вытянутая. 

3)В – он в саване, а А и Б в  зоне 
жестколистных лесов. По месту 
произрастания. 

4)​ Б-крокодил, обитает в реке, а А и В 
на суше в пустыне. По месту 
обитания. 

4) А- не является крайней точкой Африки, 
а Б и В являются крайними точками 
материка. 

5)​ А)В Ботсвана – здесь добывают 
алмазы и руды, а в А и Б нет. 
Б) А-островное государство 
Наличие минеральных ресурсов. 
Положение относительно материка. 

5) Б – Алжир на севере материка, а А и В 
на западе. По месту расположения 

4 субтест  4 субтест 

1-крайние точки Африки; 
2-вулканы Африки; 
3-реки Африки; 
4-деревья саванны; 
5-животные экваториальных лесов. 

1-природные зоны Африки 
2-животные саванны 
3-озера Африки 
4-горы Африки 
5-пустыни Африки 

5 субтест 
1-Б 
2-В 
3-Б 
4-А 
5-Б 

5 субтест 
1-Б 
2-В 
3-Б 
4-А 
5-Б 

 

 

 


